

## 女子乔装进医院偷走龙凤胎女婴 株洲警方5小时破案

本报讯(株洲晚报融媒体记者 沈全华 实习生 罗伯钊 通讯员 凌达新)“孩子不见了后我们心急如焚,幸亏有你们,这么快找回来了!”4月14日晚上,荷塘区某医院妇产科01号病房,失联5个小时的女婴又回到了妈妈的怀抱,其家属握着民警的双手一个劲地表示感谢。

当天,在市公安局党委副书记、副局长高军的统一指挥下,由荷塘公安分局为主侦办,在市公安局警令部110报警服务台、刑侦支队、图侦支队、网技支队,以及芦淞分局、石峰分局、经开分局全力配合下,株洲警方仅用5个小时破获一起拐骗儿童案件,抓获犯罪嫌疑人1人,成功解救一名出生仅4天的女婴。

### 女婴失踪,警方全城搜捕破案

4月14日下午4时许,荷塘公安分局接到报警称,某医院妇产科一名产妇午休醒了,发现自己一对龙凤胎中的女婴不见了,怀疑被人偷走了。

荷塘公安分局火速派遣民警赶赴现场调查。通过询问走访、分析监控,发现一名近日多次在医院

出现的中年女子有重大作案嫌疑。

新生儿出生仅4天,事态恶劣,刻不容缓,必须全力破案。市公安局对此高度重视,第一时间成立专案组,市区两级联动开展侦查工作。

与时间赛跑,经过全城搜捕,当晚9时许成功抓获嫌疑人王某,从家中的洗衣机中找到被偷女婴。

### 提前踩点,女子乔装偷走女婴

王某是本地一名家庭妇女,现年38岁。

据审讯得知,王某已育有一子,因二胎愿望落空,萌生了偷一个新生女婴的想法。案发前,王某多次假扮孕妇前往该医院踩点,通过聊天等方式骗取女婴家属的信任,掌握其作息规律,伺机作案。

4月14日下午3时许,王某戴上假发、口罩等物品,将自己的面部

遮得严严实实溜进产房。此时,产妇和家属均处于熟睡之机,刚出生4天的一对龙凤胎则躺在身边。王某从龙凤胎中挑选了身着粉色衣服的新生女婴,藏在连体棉衣中抱走。

出了医院后,王某将假发丢弃,换上备好的衣服,并多次更改交通工具,绕路隐藏行动方式,几经折腾将新生女婴带回家中。为避免他人发现,她将女婴藏到洗衣机。

### 新生儿回到母亲怀抱,嫌疑人落网

救出被偷的新生女婴后,民警立即通知救护车来到王某的住所,将新生女婴接回医院。经医院全面检查,新生儿生命体征正常,无外伤。

目前,王某因涉嫌拐骗儿童罪,被依法刑事拘留。

据办案人员介绍,此案侦破过程中,株洲警方高度重视人民生命安全,举全局之力连夜全城搜捕嫌疑人,确保了第一时间锁定去向,第一时间解救婴儿。此举充分体现了株洲公安敢打必胜的忠诚品质。



▲株洲警方解救新生儿的经过。荷塘公安分局提供素材,株洲晚报融媒体记者 李翰 剪辑



▲荷塘公安分局民警解救被拐女婴,抓获嫌疑人王某(右一)。 通讯员 供图

## 深夜一声吼 他救下被绑女生 人民日报官微为他点赞

□ 株洲晚报融媒体记者 戴凇 通讯员 李晓岚



▲刘亮 受访者 供图

24岁的小学校长刘亮没有想到,自己有一天也能成为人民日报官微上的“主角”。到底发生了什么,让人为他“点赞”?

### 赶走并协助抓获不法分子

事情还得从3月24日说起。

“先是听到自行车倒地的声音,过一会就听到了‘救命’的呼喊。”3月24日晚9点50分,正在攸县渌田镇小学3楼教职工宿舍里的刘亮,隐约听到窗外传来一阵异响,他和爱人一开始以为附近的狗又躁动了。但一分钟后,异响就变成了“救命”的呼声。他赶紧打开窗户查看情况,只见,楼下有一个男子的身影,正将一名女生往路边黑暗的地方拖拽。

“你干什么!”关键时刻,刘亮一声大喊,这也震慑到了正在实施不法行为的男子。随后,该名男子放开了女生,惊慌开车逃走。

为了安抚这名女生,刘亮赶紧和妻子下楼去陪伴她。经沟通得知,该女生姓蔡,15岁,是附近

一所中学初三学生。

然而,就在刘亮和爱人为女生安抚情绪的同时,实施不法行为的男子居然又驾车返回,并险些撞到刘亮。在这一瞬间,刘亮特意观察了这辆车的车外,并记住了车牌尾号为“G03”。

刘亮介绍,校外的这条道路可直接通往乡村,晚间行人很少。加之近期附近正在施工,晚间光线有些暗淡。

由于镇上派出所就在附近,刘亮和爱人立即陪着女生去派出所报案。民警利用刘亮提供的线索,只花了半个小时就将犯罪嫌疑人刘某抓获。

事后,为了配合警方调查,刘亮一直坚持到凌晨1点多才回家。

### 扎根村小,守护留守儿童

“碰上这样的事纯属巧合,也没想到会被媒体报道和关注。作为一名老师,这就是正义感使然,没想到事情发生这么久后,还会被人记起。”刘亮出生于1996年,2018年从湖南科技学院毕业后,他回到老家当起了老师。刘亮说,此前,他一直住在任职的村小,直到今年结婚后,才住到爱人工作单位的宿舍。

“自己学校孩子不多,但很多都是留守儿童,更需要老师的关注。”据了解,刘亮任职的渌田镇五丰小学,是一个偏远的农村教学点,即使从镇上开车过去都要20分钟。全校仅有四个年级,共88名学生,5名任课老师。他虽然是校长,但是既管行政又管教学。刘亮表示,通过这件事也让

他更加认识到学生安全教育的重要性,并告诉他们,遇到坏人“安全是第一位的”。比如这名女生就比较机智,先是顺从地按照不法分子的要求交出了手机,待走到有灯光的地方再伺机大喊求救,让不法分子措手不及。

五丰小学属于渌田镇中学的教学点,渌田镇中学校长周国荣对刘亮也有着较高的评价。他说,刘亮是一名有教育情怀的青年,虽然被安排在偏远的学校工作,但他毫无怨言。近两年学校各项工作都有进步,因此他也成了这所小学的校长。

“24岁的年轻校长,既年少有为,又一身正气。”截至4月16日下午2时,人民日报官微该条信息点赞数已接近5万。

2021年04月17日 星期六

责编:刘文

美编:言李懿

校对:袁一平

### 孽龙洞游记

银海小学1905班 唐一宁

证号:21040126511 指导老师:谭文娥

清明节假期,爸爸妈妈带我去游江西萍乡的孽龙洞。溶洞有4000多米长,我们在里面走了两个小时,它比我之前去过的所有溶洞都长多啦!

刚到洞口就看到五个大大的红字“天下第一洞”。我心想:洞口并不大,里面真的有这么神奇吗?进去后果然让我大开眼界!洞里有大大小小数不清的石笋、石幔和奇形怪状的岩石,有的像老虎,有的像小兔子,有的像一串串诱人的大葡萄,有的像新疆哈密瓜,有的像撑天的大柱子……印象最深刻的是“童子拜观音”和“水上龙宫”,大自然真是太奇妙了!洞里有的地方很矮很窄,只能允许一个人通过,有的地方却像酒店的大厅,高得似乎能通到山顶!洞里居然还有一个大瀑布,远远就能听到哗哗的水声。在一片岩溶水中我还发现了透明的小虾,一戳它就一蹦一蹦的,可爱极了!这里工作的阿姨说,这个溶洞形成于1.8亿年前呢!

出洞时,发现我已经被滴滴答答的山泉水洗了个脸。在外面望着刚刚从里面穿过的一座座高大的山头,我感觉真像在“大山爷爷”的梦幻世界里走了一圈,又好像闯进了孙悟空的水帘洞,大自然真是太神奇了!

### 大声对毒品说“不”

栗雨小学1701班 宋瑾瑜

证号:21040150009 指导老师:罗锐

春日里枫叶正红,我和老爸来到了岳麓山,准备登高望远。

望着万山红遍、层林尽染,我不由自主地联想到同样是姹紫嫣红的罂粟花,也是美得让人窒息!可这外表艳丽的花朵背后,却隐藏着一双双邪恶的魔鬼,随时伸向我们每一个人,就像我在岳麓山抗战文化园参观到的,人们将它的果实制成毒品——鸦片。在十九世纪上半期,我们很多中国人都染上鸦片毒瘾,一个有着五千年灿烂文明的国家差点国已不国,任由强敌侵略,毒品它真是个可怕的东西。

回到家看着网上关于禁毒宣传的视频,那一帧帧、一幅幅的画面更加震撼到我:妻离子散,家破人亡,这些都是吸毒者最后的结局。原本我以为毒品只存在于成年人的世界,但在视频中看到和我年纪相仿的少年,他们在毒瘾不发作时同样是后悔和自责,一旦毒瘾发作时,他们就像着了魔,完全不能控制自己,非常可怕。

我通过视频还了解到随着科技的进步,新型合成毒品花样繁多,可能伪装成一颗糖果、一罐饮料或是一包奶茶粉,出现在我们青少年身边,我们一定不要和陌生人打交道,毒品就是潘多拉盒子,一旦打开那就是一条不归路,会释放出所有的邪恶。

每个人的生命只有一次,我们应将最宝贵的生命来完成我们来到这个世界的使命——完成自己的梦想。不要让毒品成为我们梦想路上的绊脚石,让我们远离毒品,珍爱生命吧,大声对毒品说“不”!

手抄报



天台小学1605班 颜钰岑

证号:21040906224

指导老师:曾爱辉

### 我爱家乡的四季

美的学校1802班 夏可馨 证号:21012497375 指导老师:陈思皎

我的家乡在福建,那里风景优美,空气清新,是个可爱的地方。

春天,树木抽出嫩绿的枝叶,长出粗壮的枝干,万物都复苏了。五颜六色的花儿迎着早春微寒的风开放了,它们在风里骄傲地摇着头,散发出淡淡清香。山坡上,透过灌木丛可以看到闪烁的溪流,还可以听到溪水潺潺流过白色卵石的声音,到处一片生机勃勃的景象。

夏天也很美。天空中没有一丝云彩,头顶上一轮烈日,没有一点风,树木都无精打采地站在那里,但却长得异常茂盛。最令人喜爱的荷花也开了!从荷叶浓密的绿中探出,几朵亭亭玉立的荷花,有的灿烂地微笑,嫩蕊摇曳;有的遮着眉眼,娇羞

低语;有的妩媚着清风,轻歌曼舞;还有的青眯着游人,柔情四溢,千姿百态,美不胜收。

秋天更美。稻谷沉甸甸的,都成熟了,放眼望去,就像一片金色的海洋。风一吹,稻谷便笑弯了腰。秋天还是个硕果累累的季节,果园里,苹果、橘子都成熟了,令人垂涎欲滴。

冬天也非常美。雪花在空中飞舞着,犹如一个个白精灵。孩子们有的堆雪人,有的打雪仗,还有的赏雪景,到处显露出一片欢声笑语的景象。

我爱春意盎然的春天,我爱烈日炎炎的夏天,我爱秋高气爽的秋天,我爱冰天雪地的冬天,我爱家乡的四季。

### 找春天

茶陵解放学校(主校)

406班 骆玮杰

证号:21081753760

春天来了!万物葱茏,春风习习,我和妈妈一起外出寻找春天。春天在哪里呢?我们仔细地找呀找……

“轰隆隆……”那是春天的歌声吧!“哗啦啦……”接着又下起了雨,这是春的甘露吧!雨停下来,小草从地下探出头来,伸了伸懒腰。长长的柳枝发出了嫩芽,随着春风摆动,仿佛像一位妙龄少女梳着头发。春风把花吹开了,一朵朵粉红色的桃花争芳斗艳!田野里的油菜花一片片金灿灿,宛如一幅油画,美极了!

春天,万物充满了生机!美不胜收!

### 洋娃娃团队

白鹤小学1901班 左宛央

证号:200401177020

指导老师:唐维娜

我家有群洋娃娃,她们大小都不一,排着队儿往前走,大的牵着小的,走生怕小的摔了,小的牵着大的,走生怕大的挂上,树小的大的真团结,真是一个小团队。

的,所以它有一个有趣的名字叫“墨坨坨”。它穿着棕蓝色的衣服,非常可爱,可以前脚抬起直立起来。我和它玩了很久,还喂给它橘子吃,它一下子就吃完了。吃完还舔了一下我的手,真是可爱极了!

当我们要离开姑奶奶家的时候,它还在不停地叫唤,我知道它是不想我离开还想我和它玩,我就蹲下来在它耳边说:“下次有空我就来和你玩,现在我要回家了!”说完我就依依不舍地离开了姑奶奶家!

### 可爱的墨坨坨

八达小学25班 刘浩楠 证号:21011004616 指导老师:谭鹭鹭

大年初一,爸爸妈妈带着我来到姑奶奶家拜年。我们还没进姑奶奶家小区,就远远看见姑奶奶带着她家的小狗在迎接我们。小狗看见我们就高兴地跑过来,欢快地“汪汪汪”叫着,好像在说“欢迎你们的到来”,并蹦蹦跳跳一路领着我们来到了四楼的姑奶奶家。

这只小狗全身都是黑色的,身上的毛卷卷的,两只耳朵和尾巴都像一个个毛茸茸的小球,眼睛是黑色的,鼻子也是黑色的,就连嘴巴也是黑色